

El Salvador

México envió ayuda

■ Comprende 20 toneladas de suministros medicos y alimentos

MEXICO / UPI

El Gobierno envió un avión con ayuda médica y alimentaria para las víctimas del reciente incremento de la violencia en El Salvador y dijo que sigue explorando mediante su relación con el Gobierno salvadoreño y con los rebeldes "que se han acercado a las autoridades de nuestro país" fórmulas para un inmediato cese de las hostilidades.

El envío comprende 20 toneladas de suministros médicos y alimentos, que serán distribuidos en El Salvador a través de la Cruz Roja, dijo un comunicado de la Secretaría de Relaciones Exteriores. Contiene medicamentos vitales para atender a los heridos, como antibióticos, analgésicos,

sueros, antitoxina tetánica, tranquilizantes y diversos materiales de curación, precisó.

La Cancillería dijo que por disposición del presidente Carlos Salinas de Gortari partió un avión del Gobierno mexicano con la ayuda, una "forma de solidaridad con las víctimas del conflicto armado que aflige a El Salvador".

Al mismo tiempo, México "continúa explorando, a través de su relación diplomática bilateral con el Gobierno de El Salvador, con los representantes del Frente Farabundo Martí para la Liberación Nacional que se han acercado a las autoridades de nuestro país, la Organización de Estados Americanos, la Organización de las Naciones Unidas y el Comité Internacional de la Cruz Roja, fórmulas para lograr no

sólo un inmediato cese de las hostilidades, sino la plena aplicación de los acuerdos de

Tela, que hablan de la reconciliación nacional en El Salvador", dijo la Cancillería.



■ SAN SALVADOR, EL SALVADOR (AP). - Salvadoreños que abandonan sus casas por la lucha entre las fuerzas del Gobierno y los guerrilleros del FMLN, piden alimentos frente a un centro de la Cruz Roja. (LaserPhoto)

El Salvador

Carlos Andrés Pérez pide voluntad política para negociar pacificación

SAN CRISTOBAL, VENEZUELA / UPI

"En El Salvador no hay voluntad política en el Gobierno ni entre los miembros de la guerrilla, para llegar a un acuerdo que ponga fin a la crisis que vive ese país", expresó el presidente Carlos Andrés Pérez a los medios de comunicación.

El mandatario venezolano confirmó en la ciudad de San Cristóbal, cerca de la frontera colombiana, que se reunió el jueves en la noche con los representantes del Frente Farabundo Martí para la Liberación Nacional (FMLN) y con los delegados del actual gobierno del presidente de El Salvador, Alfredo Cristiani.

Asimismo, el presidente venezolano, quien se encontraba en San Cristóbal inaugurando la Televisora Regional del Táchira -planta que podrá captarse en territorio

colombiano- manifestó a los líderes salvadoreños que Venezuela estará siempre dispuesta a ser escenario de conversaciones por la paz de ese país.

Sin embargo, agregó que lo único que se le pide es que visiten nuestro país con una verdadera voluntad para hacer la paz en El Salvador.

Según fuentes allegadas al sector, los representantes de la guerrilla salvadoreña sostuvieron una reunión secreta con el presidente Pérez, pero no dieron a conocer detalles de la conversación.

Los delegados del FMLN, María Marta Valladares, Leonel González y Miguel del Carmen, llegaron el jueves, en un vuelo comercial procedente de Panamá y salieron con rumbo desconocido, informaron fuentes gubernamentales.

Los dirigentes de la oposición salvadoreña se reúnen en Bogotá

BOGOTA /UPI

Dos voceros del Frente Farabundo Martí para la Liberación Nacional de El Salvador pidieron al gobierno de Alfredo Cristiani que "cesen las matanzas" de campesinos y obreros.

Los dos integrantes de la comisión política y diplomática del FMLN, Jesús Rojas y Mercedes Letona, se reunieron con el ministro de Relaciones Exteriores, Julio Londoño, a quien le plantearon la crisis que vive El Salvador. En la reunión también estuvo presente Carlos Calles, residente en Bogotá, quien es vocero de los grupos políticos de oposición salvadoreña.

Uno de los asistentes de Calles en Bogotá dijo telefónicamente a United Press International que "se trató de una reunión de carácter informativo, para poner al tanto de la situación al gobierno colombiano".

Los rebeldes señalaron que el gobierno salvadoreño debe "detener el genocidio de la población" y precisar que si no se detiene la ofensiva contra campesinos y trabajadores se desvanecen las posibilidades de diálogo. Los dos dirigentes regresaron a Caracas.

Asimismo rechazaron haber tomado como rehén al secretario general de la OEA, Joao Baena Soares.

Testigo de matanza en El Salvador está en Miami

MIAMI / UPI

Por Manuel Eduardo Soto

Una mujer que presenció el asesinato de seis sacerdotes jesuitas y otras personas en los predios de la Universidad Central de El Salvador se encuentra aquí bajo fuerte protección de las autoridades, informaron fuentes diplomáticas.

Lucía Barrera Cerna, encargada de la limpieza de

las habitaciones de dos de los religiosos asesinados la semana pasada en San Salvador, llegó acompañada de su esposo e hija con una escolta de 21 diplomáticos y personal de seguridad franceses y estadounidenses, dijo por su parte el diario El Nuevo Herald.

Una fuente allegada al caso señaló que la señora Barrera contó a los diplomáticos que había visto a un grupo de 30 ó 40 hombres uniformados dispararle a quemarropa a los sacerdotes y a dos empleados de la universidad.

Como medida de seguridad, el secretario adjunto de acción humanitaria de la embajada de Francia en El Salvador, Bernard Koucher, dijo que no podía revelar en qué lugar se hallaba exactamente la familia que llegó la noche del jueves a Miami, pero sí dijo que serían cambiados regularmente de lugar para su mayor protección.

La señora Barrera y su familia fueron ayudados a salir de El Salvador por el embajador de Estados Unidos, William Walker, quien los envió a Miami, donde quedaron en manos del Departamento de Estado y bajo la protección de agentes de la Oficina Federal de Investigaciones, de acuerdo con el Herald.

Al saberse que la señora Barrera había presenciado los crímenes de los jesuitas, que repletan la universidad salvadoreña, a ésta se le dio asilo en la embajada de España, país que buscó la colaboración de Francia y Estados Unidos para sacarla de la convulsionada nación centroamericana.

Koucher contó que la señora Barrera salió de El Salvador "bajo la protección de nuestros guardaespaldas y empleados de seguridad de las embajadas de España y Francia", agregando que él la trajo personalmente a Miami.

Los jesuitas no han acusado directamente al ejército salvadoreño de la matanza, pero han sugerido que los autores de los hechos tienen que haber contado con su respaldo.

Nicaragua

Nueva devaluación del córdoba

MANAGUA / UPI

Por Oswaldo Bonilla

El Banco Central de Nicaragua anunció una nueva devaluación del cinco por ciento del córdoba frente al dólar estadounidense, afectando en un cuatro y ocho por ciento el precio de los derivados del petróleo.

En una inserción pagada en la prensa el Consejo Directivo del Banco Central de Nicaragua informó que "a partir del día 24 de noviembre de 1989 se establece la paridad legal del córdoba con respecto al dólar de los Estados Unidos de América en 30,000 córdobas por un dólar".

La última tasa cambiaria oficial del 17 de noviembre establecía 27,500 córdobas por dólar.

El Gobierno viene efectuando devaluaciones periódicas con el fin de frenar la inflación que en el mes de octubre cerró con 10.2 por ciento.

El ministro de Planificación y Presupuesto, Alejandro Martínez Cuenca, declaró que "Nicaragua lleva una inflación acumulada del 900 por ciento en 1989", lo que es un buen indicativo.

La gasolina para automotores sufrió un alza del cuatro por ciento. El galón de gasolina de 3.8 litros que tenía un costo de 52,000 córdobas, ahora cuesta 54,330 córdobas, (1.81 dólar).

El gas doméstico de 46 kilos que tenía un costo de 168,500 córdobas, ahora se vende en 182,000 córdobas (6.07 dólares). El cilindro de consumo popular de 4.6 kilos se vendía en 15,500 córdobas. Con la nueva tasa cambiaria se venderá en 16,800 córdobas (0.56 dólar).